

已近12月，蚊子仍猖狂

专家称:气温走高是主因,此时蚊子处于滞育期不吸血

昨天一早,苏州网友小米大豆发帖称:“天气很反常,公司的卫生间里都是蚊子。”随后不少网友跟帖发出同样的感慨。眼下已是11月底,早已过了立冬,蚊子却仍猖狂,令市民心烦不已。对此,苏州市疾控中心专家马桢红介绍,蚊虫活动与气温高低有着极为密切的关系,这两天苏城最高气温超过20℃,本已准备越冬的蚊子又从箱底、墙缝中飞了出来。

马桢红说,蚊子的活动力

与气温相关,一般来说,气温高于20℃时活动力会增强,相对的,气温低于10℃时,蚊子会减少活动。“此时出来活动的蚊子是不吸血的,市民大可放心。”马桢红介绍,蚊子吸血的习性取决于日照时间,现在的日照时间短,蚊子正处于滞育期,不需要鲜血来增加能量。

记者从苏州市气象台获悉,受暖空气影响,自本月25日起,苏州地区的气温较往年相比明显偏高3至4℃。不过今天傍晚苏州将有一次阵雨天气,气温也会

随之下降许多。在北方强冷空气的影响下,苏州48小时内将降温8℃,12月1日最低温度仅为7℃。

“这两天苏州的气温将逐渐下降,蚊虫扰民的情况就会告一段落了。”马桢红说,冬季,蚊子通常会躲在地下室、门缝、墙缝、衣柜背后等较温暖、潮湿的地方,蚊子的生命力极强,越冬不会死,并且到了来年会以惊人的繁殖力“生产”出更多的蚊子,因此市民们不妨在这些地方喷洒药物灭蚊。

王玲玲

■天气预报

今晨迷雾依旧,明起降温

昨天一场大雾拉开了本周天气的序幕,早晨4时许,苏州气象局发布大雾橙色预警信号,苏州市内已经出现能见度小于200米的浓雾。白茫茫的雾气再加上正好赶上周一,使得昨天的上班路十分不好走,不少路段都出现了堵车现象。但随着太阳的“高升”,大雾也慢慢消散,白天的最高气温达到了23.4℃,体感略热。

苏州气象局发布预告,30日~12月2日白天受冷空气和暖湿气流的共同影响,苏州市阴有雨,12月2夜里转阴到多云;3~4日天气转好。11月30日起苏州市气温明显下

降,后期气温持续偏低。

今天早晨有雾,白天多云转阴,夜里阴局部有小阵雨,偏东风3~4级,早晨最低气温:15~16℃,最高气温:20~21℃;明天阴有雨。

今天的人体舒适度指数5级:早晚凉爽,早晨前后有雾,白天无雨,气温缓慢上升,冷暖适中,人体感觉很舒适。洗车指数5级:短期内天气将转阴有雨,洗车保洁时间短,不宜进行车辆的清洗和保养。穿衣指数为4级:天气无雨,白天回暖明显,适宜穿马夹衬衫、夹克衫、西装等薄外套。

伴随小雨天气,本周将从周

三起降温,最低温度将降至4℃。天气变化明显,请市民注意防寒保暖。

李铮

今日周边城市天气

昆山:阴转阵雨,东风3~4级,21~12℃

吴江:阴,东风3~4级,21~12℃

太仓:阴转阵雨,东风3~4级,20~11℃

常熟:阴,东风3~4级,20~11℃

张家港:阴,东风3~4级,20~11℃

上海:阵雨,东北风3~4级,20~11℃

昆山:阴转阵雨,东风3~4级,21~12℃

吴江:阴,东风3~4级,21~12℃

太仓:阴转阵雨,东风3~4级,20~11℃

常熟:阴,东风3~4级,20~11℃

张家港:阴,东风3~4级,20~11℃

上海:阵雨,东北风3~4级,20~11℃

大雾来袭

昨天早上,苏州城大雾弥漫,最大时能见度不足50米。早晨8点10分,一名去上课的学生走过淹没在大雾中的苏州大学本部钟楼前,有种海市蜃楼的感觉。

蒋文龙 摄

大米好不好,市民说了算

苏州评出“最受百姓喜爱的地产大米”

近期,苏州地产新米陆续上市,哪个品牌的大米好看又好吃?上周六,苏州市举行了地产优质大米评比活动。看看,闻闻,吃吃……20位市民代表作为评委,对来自苏州全市的20个大米品牌进行了现场品评,最终评出了10个“最受苏州老百姓喜爱的地产大米”品牌。

在评比现场记者看到,20个苏州地产品牌的大米被打乱顺序,分别编上不同的编号,排列在两张长桌上。作为评委的20名市民代表围在长桌四周,时而抓一把放在手里细看,时而闻闻香味,仔细评审一番后,郑重地在评分表中写下得分。70多岁

的单兴惠报名成为评委后,非常兴奋,“我以前学过一些农业方面的知识,本身对这方面很感兴趣,看到活动信息后马上就报名了。”

首轮外观评比结束后,20个品牌的米被封装起来,送去蒸煮。据工作人员介绍,为了保证评比的公正性,蒸煮时,大米的量和所加的水量都是相同的,所用的时间也完全一致。蒸熟的大米被送回现场后,20位市民代表开始了第二轮评选,主要是看米饭的色泽、香味和口感。最终,来自苏州市迎湖农业科技发展有限公司的“金香溢”等10个大米品牌获选“最受苏州老百姓喜爱的地产大米”奖项。

蒋文龙 文/摄



评比现场,20位市民代表正在认真品尝20个不同品牌大米做出来的米饭

38名大师落户工艺文化城

上周六,有“工艺航母”之称的中国工艺文化城在吴中区光福镇开街试运营,38名大师落户,300户大师馆、工作室、院校基地同时开业。

精雕细琢的核雕、寸锦寸金的云锦……开街活动当天,中国工艺第一街、呈辉艺术馆、中工美珍宝馆等诸多展馆一并对外开放,吸引了3000多人前来参观。据了解,该项目是苏州市“十二五”文化产业重点支持项目,总投资达30亿人民币。目前已有416户商家入驻,来自光福镇本地的核雕工艺家许忠英就是其中之一。据其介绍,原本的经营面积仅20平方米,现在可达

150平方米,新店铺能让更多的人走近核雕艺术,了解工艺文化。

一人坐在4米高的织机上提花,一人负责配色织布,织出的云锦逐花异色、千人千面。金文云锦艺术博物馆内,1架老式提花木机吸引了众多参观者驻足。“古代君王赐给嫔妃的绸缎,十有八九是云锦,可见其尊贵。”中国唯一国家级云锦工艺美术大师金文告诉记者,直到现在,电脑技术仍无法代替手工制作云锦,2名织工互相配合,一天不间断工作8小时,也只能织出1寸云锦,可谓寸锦寸金。据了解,包括金文在内,目前已已有38位国家、省、市级工艺美术大师在此落户。

孙佳桦 文/摄



2名织工相互配合正在织云锦

苏州福彩启动“十二五”助学工程

5年资助750名贫困生

上周五下午,苏州市福彩爱心助学“12512工程”在苏州大学启动,该校150名江苏籍贫困学生每人获得了2000元爱心助学款。苏州福彩五年内将投入公益金150万元,资助苏州大学江苏籍贫困学生750名。

此次苏州福彩爱心助学工程是江苏省福彩“12512工程”的一部分。“十二五”期间,江苏福彩每年一次性从省内高校当年入学新生中选择2000名品学兼优、家境贫寒的江苏籍学生给予生活资助,5年共资助10000人,共投入福彩公益金2000万元。根据“12512”工程规划,苏州福彩五年内将投入公益金150万元,资助苏州大学江苏籍贫困

学生750名。其间,每年资助贫困生150名,每人资助2000元。

据悉,“十一五”期间,苏州福彩共投入公益金134万元,每年向苏州大学200名品学兼优、家境贫寒的江苏籍学生提供1000~2000元生活资助,五年共资助学生1000名。在爱心助学“11511工程”实施过程中,市福彩中心根据实际不断提高资助标准:2009年,全市受助学生的资助标准由原来每人每年1000元提高至每人每年1500元;2010年,又提高至每人每年2000元。

苏州福彩从1988年成立以来,累计销售彩票63亿元,募集资金26.8亿元。仅“十一五”期间,苏州全市就累计投入公益金2.6亿元,参与公益项目1800多个。

蒋文龙

自学考试12月1日起报名

五个专业的课程2012年4月结束

昨天,记者从市自考办获悉,明年1月自学考试网上报名工作将从12月1日起,持续到12月7日,明年4月自考网上报名时间是2011年12月1日~2012年3月1日。为服务考生,市自考办将于12月1日~12月7日进行现场网上报名。值得提醒的是,从2012年1月起,自学考试的时间比以往推迟了半小时,更改为9:00~11:30,14:30~17:00。

另悉,从2010年5月起,证券投资与管理(专科)、交通运

输(专科)、机车车辆(专科)、水产养殖(专科)、林业生态环境工程与管理(本科)五个专业不再接纳新生报名,以上专业的理论课程考试安排至2012年4月结束,实践环节考核及论文答辩安排至2012年下半年结束,最后一批毕业资格审核在2012年底以前办理完毕。自考办提醒上述专业的考生不要忘了按时报考相关课程。

2012年上半年自学考试开考的专业、课程以及考试日程表在省教育院网站和苏州自考网站均已公布,考生可进行查询。孙佳桦